
Lederundersøgelse 



Baggrund 
- Undersøgelsen er foretaget af UserNeeds for AS3 i februar 2013. 
 
- Primært fokus på outplacement 
 
- Respondenter: 351 ledere i virksomheder med mere end 200 

ansatte 
 
- Online spørgeskema  
 
- Bemærk: af spørgetekniske grunde har alle 351 personer ikke fået 

alle spørgsmål præsenteret 
 



Hvor mange har benyttet outplacement fordelt 
på virksomhedsstørrelse, 1/2 

Virksomhedsstørrelse 
Benyttet 

outplacement % AS3 % 
200-499 19 19,0% 10 10,0% 
500-1000 14 14,0% 8 8,0% 

Flere end 1000 
medarbejdere 67 67,0% 27 27,0% 
Antal respondenter i alt 100 100,0% 45 45,0% 



 
 
 
Hvor mange har benyttet AS3 til  outplacement - fordelt 
på virksomhedsstørrelse? 2/2 
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Virksomhedsstørrelse (AS3) 

200-499 500-1000 Flere end 1000 medarbejdere

Virksomhedsstørrelse AS3 % 
200-499 10 22,0%  
500-1000 8 18,0% 
Flere end 1000 
medarbejdere 27 60,0% 
Antal respondenter i alt 45 100 % 



Brug af outplacement fordelt på 
regioner, 1/2 
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Region (Total) 

Region Hovedstaden Region Midtjylland Region Nordjylland Region Sjælland Region Syddanmark

Region Antal % AS3 % 
Region Hovedstaden 57 57,0% 23 23,0% 
Region Midtjylland 14 14,0% 8 8,0% 
Region Nordjylland 3 3,0% 0 0,0% 
Region Sjælland 14 14,0% 9 9,0% 
Region Syddanmark 12 12,0% 5 5,0% 
Antal respondenter i alt 100 100,0% 45 45,0% 



Benyttelse af AS3 outplacement 
fordelt på regioner, 2/2 
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Region (AS3) 

Region Hovedstaden Region Midtjylland Region Nordjylland Region Sjælland Region Syddanmark

Region AS3 % 
Region Hovedstaden 23 51,0% 
Region Midtjylland 8 18,0% 
Region Nordjylland 0 0,0% 
Region Sjælland 9 20,0% 
Region Syddanmark 5 11,0% 
Antal respondenter i alt 45 100,0% 



Benyttelse af outplacement fordelt på  
branche, 1/2 
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Benyttelse af outplacement fordelt på  
branche, 2/2 

Branche Antal % AS3 % 
Offentlig administration, forsvar og politi  23 23,0% 12 26,7% 
Industri (f.eks. medicinal-, træ- og maskinindustri)  19 19,0% 10 22,2% 
Information og kommunikation (f.eks. IT, tv og 
telekommunikation)  13 13,0% 7 15,6% 
Finansiering og forsikring (f.eks. pengeinstitut, finansiel service 
og pension)  11 11,0% 3 6,7% 
Transport  8 8,0% 5 11,1% 
Andre serviceydelser  5 5,0% 2 4,4% 
Råstofindvinding  4 4,0% 1 2,2% 
Handel  4 4,0% 1 2,2% 
Sundhed og socialvæsen  4 4,0%   0,0% 
Erhvervsservice (f.eks. reklame, forskning og rådgivning)  3 3,0% 1 2,2% 
Landbrug, fiskeri og skovbrug  2 2,0%   0,0% 
Energiforsyning  2 2,0% 2 4,4% 
Undervisning  2 2,0% 1 2,2% 
Antal respondenter i alt 100 100,0% 45 100,0% 



Virksomhedens brug af outplacement  
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Bliver outplacement benyttet i din 
virksomhed, når der bliver opsagt 

medarbejdere? 
 

Benyttelse af Outplacement Antal % 
Ja, altid 26 7,4% 
Ja, ofte 74 21,1% 
Sjældent 95 27,1% 
Nej, aldrig 95 27,1% 
Ved ikke 61 17,4% 
Total 351 100,0% 



Hvilke medarbejdere tilbydes 
outplacement? 
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Funktionærer Ledere Ingen specifik
type

medarbejdere

Alle får tilbudt
outplacement

Direktører Ved ikke Timelønnede Andre

Type medarbejdere 

Hvem tilbydes outplacement Resp. Antal % 
Funktionærer 195 72 36,9% 
Ledere 195 69 35,4% 
Ingen specifik type medarbejdere 195 42 21,5% 
Alle får tilbudt outplacement 195 38 19,5% 
Direktører 195 32 16,4% 
Ved ikke 195 10 5,1% 
Timelønnede 195 9 4,6% 
Andre 195 5 2,6% 



Lederens brug af outplacement  
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Har du brugt outplacement ved opsigelse 
af en medarbejder?  

Brugt Outplacement til opsigelse Antal % 
Nej, aldrig 229 65,2% 
Jeg har aldrig opsagt en 
medarbejder 44 12,5% 
Sjældent 35 10,0% 
Ja, ofte 25 7,1% 
Ja, altid 14 4,0% 
Ved ikke 4 1,1% 
Total 351 100,0% 



Værdiskabelse ved at bruge 
outplacement 
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I hvor høj grad mener du, at det skaber værdi for din 
virksomhed at benytte outplacement? 

 

Værdiskabelse ved brug af 
outplacement Antal % 
I høj grad 56 16,7% 
I nogen grad 111 33,1% 
I mindre grad 59 17,6% 
Slet ikke 33 9,9% 
Ved ikke 76 22,7% 



Hvorfor benytte outplacement? 1/2 
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Hvorfor benytte outplacement? 2/2 

Hvorfor benytte outplacement? Resp. Antal % 

Øger de opsagtes chancer for hurtigt at få et nyt job 351 139 39,6% 

Et ønske om at hjælpe de opsagte videre 351 135 38,5% 

Gør de blivende medarbejdere mere trygge 351 88 25,1% 

Styrker virksomhedens image (Branding af virksomheden) 351 79 22,5% 

Ved ikke 351 79 22,5% 

Styrker virksomhedens CSR profil 351 78 22,2% 

En god støtte i en vanskelig opsigelsessituation 351 43 12,3% 

Ingen af ovenstående 351 38 10,8% 

Mindsker risikoen for negativ presseomtale  351 30 8,5% 

Giver mig god samvittighed 351 15 4,3% 

Mindsker risikoen for sagsanlæg 351 8 2,3% 

Andet 351 6 1,7% 



Vil du anbefale outplacement? 
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I hvor høj grad vil du anbefale andre ledere at 
tilbyde outplacement til opsagte medarbejdere 

og ledere? 

Anbefale Outplacement til andre Antal % 
I høj grad 40 54,1% 
I nogen grad 24 32,4% 
I mindre grad 8 10,8% 
Slet ikke 1 1,4% 
Ved ikke 1 1,4% 
Total 74 100,0% 



Hjælp til at finde et nyt job gennem 
outplacement 
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Har du fået hjælp fra en virksomhed, der 
udbyder outplacement, til at finde et nyt job? 

Har du fået hjælp gennem Outplacement Antal % 
Ja 27 23,7% 

Nej 85 74,6% 

Ved ikke 2 1,8% 

Total 114 100,0% 



Klædt på til at gennemføre en 
opsigelse 
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Da du skulle opsige en medarbejder, i hvor høj 
grad mente du så selv, at du var klædt på til at 

gennemføre opsigelsen?  

Klædt på til opsigelse Antal % 
I høj grad 142 46,3% 
I nogen grad 129 42,0% 
I mindre grad 21 6,8% 
Slet ikke 4 1,3% 
Ved ikke 11 3,6% 
Total 307 100,0% 



Hvor let eller svært er det at opfange stress 
blandt medarbejdere? 
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Svært eller let at opfange stress 

Svært eller let at opfange stress Antal % 
Meget svært 11 3,1% 
Lidt svært 128 36,5% 
Rimelig let 187 53,3% 
Meget let 23 6,6% 
Ved ikke 2 0,6% 
Total 351 100,0% 



Hvor let eller svært er det at hjælpe 
stressede medarbejdere? 
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Let eller svært at afhjælpe stress 

Let eller svært at afhjælpe stress Antal % 
Meget svært 42 12,0% 
Lidt svært 205 58,4% 
Rimelig let 94 26,8% 
Meget let 8 2,3% 
Ved ikke 2 0,6% 
Total 351 100,0% 




	Lederundersøgelse
	Baggrund
	Hvor mange har benyttet outplacement fordelt på virksomhedsstørrelse, 1/2
	���Hvor mange har benyttet AS3 til  outplacement - fordelt på virksomhedsstørrelse? 2/2
	Brug af outplacement fordelt på regioner, 1/2
	Benyttelse af AS3 outplacement fordelt på regioner, 2/2
	Benyttelse af outplacement fordelt på  branche, 1/2
	Benyttelse af outplacement fordelt på  branche, 2/2
	Virksomhedens brug af outplacement 
	Hvilke medarbejdere tilbydes outplacement?
	Lederens brug af outplacement 
	Værdiskabelse ved at bruge outplacement
	Hvorfor benytte outplacement? 1/2
	Hvorfor benytte outplacement? 2/2
	Vil du anbefale outplacement?
	Hjælp til at finde et nyt job gennem outplacement
	Klædt på til at gennemføre en opsigelse
	Hvor let eller svært er det at opfange stress blandt medarbejdere?
	Hvor let eller svært er det at hjælpe stressede medarbejdere?
	Dias nummer 20

